
 

„Fölment a mennybe, ott ül az Atyának jobbján” – vagy fekszik az ölében? 

Szentháromság-ábrázolásunkról 

A minap megkeresett engem egy kedves Testvérem a következő 

kérdéssel: „Ha szentmisén imádkozzuk a hitvallást, és amikor oda 

érünk, hogy ’ott ül az Atyaisten jobbján’ és fölnézek a kupola képére, 

nem ezt látom. Látom az Atyát, a Szentlelket galamb képében, és látom 

a halott Krisztust az Atya ölében. Ennek van teológiai magyarázata, 

vagy ez téves ábrázolás? Ahányszor imádkozunk, mindig felnézek a 

freskóra, és nagyon megzavar.” 

Nagyon megörültem a kérdésnek, ugyanakkor bevallom, meg kellett 

néznem, hogy pontosan miről is van szó, mert nem tudtam egész 

pontosan felidézni, hogy mi is van a péceli festményünkön, hisz ez 

általában mögöttem van. Miután személyesen már megválaszoltam a 

kérdést, az Ünnephez kapcsolódva közzé is teszem, hátha segít még 

valakinek.  

Valóban ritka egy ábrázolási módja ez a Szentháromságnak. Talán ami zavaró benne, hogy a 

halott Jézus teste Mária ölében szokott ily módon feküdni, így egy kis képzavart is okoz. Az 

ábrázolásunk semmiképpen sem téves. A kérdés az, hogy mit akar hangsúlyozni, kifejezni a 

szerző. Előre kell bocsátanom, hogy a hitvallás „Atya jobbján ül” kifejezése maga is kép, amivel 

egy adott teológiai tartalmat akarunk kifejezésre juttatni, hisz a mennyországban nincs szék, így 

az Atya jobbján sem szó szerint ül. Amit ezzel kifejezünk, annak gyökere az ókori 

császárkultuszban keresendő. Az uralkodó jobbján ülni ugyanis hatalmi pozíciót jelent. Vele 

osztja meg az uralkodást, ő a trónörökös. A teológiában így 

fejezzük ki Jézus hatalmát a világ felett, valamint az Atyával való 

egységét, és hogy az egy Isten egyazon hatalmat gyakorolja, 

bármelyik személyéről is legyen szó. Jézus Fiúi méltóságát 

jeleníti meg ez a kép, hogy az atya jobbján ül. Az ennek 

megfelelő Szentháromság ábrázolásokon Jézus az Atya jobbján 

uralkodói jelvényekkel van ábrázolva (korona, jogar...). 

A középkorban azonban gyakran máshogyan is ábrázolták a 

Szentháromságot. Történetesen utalva az adott isteni személynek 

tulajdonított legfontosabb művére. Az Atyát teremtőként ábrázolják 

(földgömb, felemelt kéz - isteni hatalom, erő jelképe az ikonográfiában). 

Jézust megváltóként: a megváltás művét pedig az 

Ő keresztáldozatával jelenítik meg. Ennek 

többféle ábrázolása lehet, leggyakoribb, hogy 

Krisztus keresztet tart a kezében, jelezve az 

értünk hozott életáldozatát, de elterjedt volt a középkorban az is, hogy 

Jézus a kereszten függ haldokolva vagy már meghalva és a keresztet az 

Atya tartja. Ezzel rokon az az ábrázolás, amikor az Atya a halott Krisztus 

testét tartja kezében vagy ölében - ezzel találkozunk a templomunkban. 

Ennek a szépsége, hogy kifejezésre juttatja, hogy gyakori 
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elképzelésünkkel ellentétben Jézus nem volt teljesen elhagyatott a kereszten, az 

Atyával való kapcsolata sértetlen maradt, ennek kifejezése, hogy ott függve a 21. 

zsoltárt imádkozza, ahogy arról Virágvasárnap írtam – sőt a mi képünk még Jézus 

utolsó szavait is eszembe juttatja: „Atyám, kezedbe ajánlom lelkemet”. A 

Szentlelket pedig szinte kizárólag galamb képében ábrázolják, utalva a 

megkeresztelkedés jelenetére a Jordánban, viszont ehhez társul a fénysugarak 

ábrázolása, mert a Szentháromságon belül neki tulajdonítjuk az elménket, 

szívünket megvilágosító kegyelmet. 

Nem téves tehát a templom freskója, csak nem egészen azt akarja ábrázolni, amit a 

hiszekegyben mondunk. Valószínűleg azért választották ezt, mert az oltár felett helyezkedik el, 

az oltáron pedig Jézus keresztáldozata jelenik meg, így azzal van kapcsolatban. 

De ha már itt tartunk, mondok egy érdekességet. Megtaláltam egy ceruzarajzos vázlatát ennek 

a freskónak, és az eredeti terv szerint Mária ott állt volna az Atya jobbján, mintha Ő lenne a 

Szentháromság negyedik személye. Valószínű, hogy a mennybevétel titkát akarta a mester 

belesűríteni ebbe a Szentháromság ábrázolásba, de nagyon félreérthető lett volna, mert Mária nem 

Istennő, nem a Szentháromság tagja. Ezért nem is lett felfestve. Meg valószínűsítem, hogy azért 

sem, mert fura lett volna két Mária egymás felett. 

Végül bátorítok mindenkit, hogy ilyen és bármilyen kérdéssel meg lehet keresni, ha tudok, 

válaszolok. László atya 

Beszámolók a Csíksomlyói búcsúból 

Ahogy mifelénk mondják ,,Csíksomlyó lábánál” születtem és nevelkedtem, Csíkszeredában. 

Minden évben kimentünk a búcsúba, úgy a magunk módján, néztük egy ideig ahogy a keresztalják 

[szerk.: az egy zászló alatt búcsúba érkezők] hozzák a gyalogosan érkezők, körülnéztünk, búcsú 

fiát vettünk a misét sem hallgattuk végig, mert meleg volt és az nem volt olyan ,,bulis” úgyhogy 

mentünk is haza.  

25-éve költöztünk Magyarországra, az utóbbi években már nagyon 

meghatott mindig mikor a közvetítéseket néztem és kerestem az 

alkalmat, hogy elmenjek Csíksomlyóra, és jött is, amiért nagyon hálás 

vagyok! 

A prédikáció, az egész légkör, ami ott körülvett minket a nyeregben 

leírhatatlan, ezt tényleg meg kell tapasztalni, át kell élni. Egy igazi 

Áldás! Órákon át egy csúnya fekete esőfelhő volt felettünk, egy eső 

csepp nem esett belőle, kegyelmes volt hozzánk az Úr.  

Pünkösdvasárnap a Csíkszentdomokosi templomban voltunk 

Szentmisén ahol egy csoport zarándok is jelen volt. A padsorok tele 

voltak mikor beléptünk, mindenki egyszerre húzódott arrébb, hogy le tudjunk ülni, áradt 

mindenkiből a szeretet és jószándék. 

Hálás vagyok, hogy ott lehettem, hálás vagyok, hogy ezt együtt éltük meg és már most tudom/ 

tudjuk, hogy jövőre is ott szeretnénk lenni!             Szeretettel, Király Enikő 

Az, hogy elzarándokoljak Csíksomlyói Búcsúra, nem nagyon kecsegtetett. A barátok 

„unszolására” kényszerültem elmenni. Utólagos örök hálám nekik.  

Az a tömeg nagysága, nem is olyan rémisztő, az a hosszú fárasztó út, nem is olyan hosszú, a 

szeretet, na, az kiterjedt mindenkire. Csak azt éreztem, hogy mindenki a hátizsákját, tele pakolta 

(a kolbászos szendvicsek mellé) sok-sok szeretettel, amit mindenki szívesen osztogatott. Mivel 

mindenki elosztogatta a szeretetét, amit oda hozott, ezért cserébe mindenki nagy kegyelemmel 

térhetett haza. Persze a mise után a lefelé vezető úton kikérdezésre kerültek az elhangzottak, hogy 

mik voltak az életünk fontosabb gyümölcsei. Még jó, hogy sokan voltunk és mindenki emlékezett 



egy pár gyümölcsre, amik a következők: Bölcsesség, Megbecsülés, Türelem, 

Tudatosság, Emberség, Testvériség, Béke, Család, Nemzet és végül Egyház.  

Erős hatással volt rám a misén elhangzottak közül még Marin Luther King 

idézete, miszerint „Ha nem lehetsz fenyő a hegygerincen, légy bokor a 

völgyben, de légy a legjobb kisbokor a kis patak partján” „Ha nem lehettek 

nap, legyetek kiscsillagok/ Nem a méretettek tesz, győztesse, vagy vesztessé. 

A Csíksomlyói Búcsúból elhozott kegyelemből táplálkozva, szeretnék erős 

gyökerekkel kapaszkodni kisbokorként, kiscsillagként világítani a 

családomnak, barátaimnak és a péceli közösségnek. Görbéné Tímár Ildikó 

Elsőáldozóink élményei 

2023-ban lettem elsőáldozó. Nagy nap volt számomra, amikor először vehettem magamhoz Jézus 

testét és vérét. Nehéz volt előtte a vizsga, de nem csak én kaptam ötöst, hanem a csapatom minden 

tagja. 

Az elsőáldozás előtt az atya meggyóntatott minket. Remélem, nem lepődött meg azon, amit 

elmondtam. Én kicsit megijedtem attól, hogy mindent el kell neki mondanom. Nagyon elfáradtam, 

de nagyon örültem, hogy magamhoz vehetem az ostyát, Krisztus testét és vérét. 

Remélem, hogy a kistestvérem is lesz majd elsőáldozó. Farkas Ádám 3.a 

2023. május 20. volt az én nagy napom, hiszen áldozáskor már nem kellett a szám elé tenni a 

kezemet, hanem bátran léphettem az oltárhoz. 

Előző nap bebizonyítottuk a tudásunkat, és méltók lettünk arra, hogy áldozhassunk. Elmentünk 

gyónni is. Akkor nagyon izgultam, de legyőztem a félelmemet, bementem az atyához, és nagy 

örömmel jöttem ki.  

Áldozás előtt felvettük a fehér ruhát. Az atyától kaptunk ajándékba egy keresztet, amit a 

nyakunkban viseltünk. Egy gyertyát is kaptunk. 

Nagyon izgultam, de tetszett nekem, hogy mindenki minket ünnepelt. Fáli Ádám 3.a 

2023. május 20. nagy nap volt az életemben. Végre magamhoz vehettem az oltári szentséget. 

Ezentúl áldozáskor majd nem kell a szám elé tennem a kezemet. 

Előző nap a vizsgán számot adhattam a tudásomról a vizsgán. Utána elmentünk gyónni a 

templomba. Sok segítséget, támogatást kaptam. 

Másnap felvettem a fehér ruhát. A misén mi lettünk a főszereplők: mi kezdtük az áldozást. 

Életünkben először áldoztunk, két szín alatt.  

Nagyon hálás vagyok Laci atyának és Moncsi néninek, hogy segítettek nekem felkészülni erre a 

fontos eseményre. Majer Dóra 3.a 

2023. május 20-án életünk egyik nagy napja volt.  

Pénteken nehéz napunk volt: vizsgáztunk, gyóntunk és még próbáltunk is. Izgultam a gyónás 

miatt, mert azt hittem, hogy nem tudom elmondani, amit kell, és a vizsga miatt is izgultam. 

Aztán jött a szombat, aminek nagyon örültem. Akkor is izgultam, mert felolvastam. Nekem 

nagyon tetszett, nagyon jól éreztem magam. Megkönnyebbültem, amikor elolvastam a 

szövegemet.  

Nekem a fogadalom tetszett a legjobban. Szerintem ügyesek voltunk valamennyien.

 Domokos Olivér 3.a 
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 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

3  SZOMBAT 
Lwanga Szt Károly és 

tsai  +id. Vancsó Mihály, Kerekes R Anna, Sóki Julianna 
Elsőszombati engesztelő ima  

14:30-17:30 

  
  

Rozália és Pál szülők, Gabriella édesanya és Já-
nos papa 

+Irén és Antal szülők, +nagyszülők 

Egyházközségi Szentségimádás 
16:30 – 17:30 

5  HÉTFŐ Szt Bonifác ———— 
a Fülöp, Szabó, Hortobágyi és Kovácsik csal élő és 
+ tagjai  

6  KEDD Szt Norbert ppk 7:30 élő Éva Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

7  SZERDA  7:30 +Béla l.ü., Márta és cstg. Bibliakör: 19:00 (Iskola) 

8  CSÜTÖRTÖK Prágai Szt Ágnes ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

9  PÉNTEK Szír Szt Efrém 18:00  Bibliakör: 19:00 (Iskola) 

10  SZOMBAT  
 

+Tóth Marcell és Dinnyés Mária l.ü.  

Hálából Krisztináért 

+Katalin és Bojána l.ü. és csal. 
 

– Júniusban a Jézus Szíve litániát imádkozzuk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után, csütörtök reggel a Rózsafüzér Társulat 
imaórájának keretében, péntek-vasárnap az esti szentmisék előtt negyed órával.  

– Jövő vasárnap, Úrnapján a délelőtti szentmise után tartjuk az Úrnapi körmenetet a hagyományoknak megfelelően a Szent Imre 
körúton. Szimbolikusan kifejezi ez keresztény küldetésünket, hogy az Úrban való örömünket vigyük ki a világba. Vasárnap reggel 
6 ó-tól lesz az oltárok közös állítása és díszítése. Várjuk a kedves Testvéreket erre a munkára, minden segítő kézre szükség lesz az 
előkészítéshez és az elpakoláshoz, takarításhoz is. Várjuk a virágokat, szirmokat is, a gyerekek pedig, kérjük, hozzanak kiskosarat 
magukkal a virághintéshez! 

– Egyházközségünkben a jubiláns házasok miséje jún. 18-án, a Jézus Szíve fogadalmi ünnepünkön lesz. Továbbra is kérem a kedves 
Testvérek segítségét a maradék meghívók címzettekhez való eljuttatásában!  

–Június 18-án, vasárnap, Jézus szíve ünnepén, a délelőtti szentmise és fogadalmi imádság után nyárindító egyházközségi családi 
napot tartunk a templomkertben. Szeretettel várjuk a kedves híveket – korhatár nélkül – egy közös ebéddel egybekötött 
találkozásra. Az ebédhez hozzájárulhatnak süteménnyel, üdítő itallal. Jó alkalom lesz ismerősökkel beszélgetni, illetve új 
ismeretségeket kialakítani. 


